
Domáćı úkoly ke cvičeńı č. 3

1. Vypočtěte součin obdélńıkových matic nad Z:


1 3 5 7 9 0 0 0 0
0 1 3 5 7 9 0 0 0
0 0 1 3 5 7 9 0 0
0 0 0 1 3 5 7 9 0
0 0 0 0 1 3 5 7 9

 ·



0 0 1
0 1 −2
1 −2 3

−2 3 −4
3 −4 5

−4 5 −6
5 −6 7

−6 7 0
7 0 0



2. Pro všechna přirozená č́ısla n vypočtěte mocniny čtvercových ma-
tic nad Z řádu 3:1 4 0

0 1 5
0 0 1

n 3 0 0
0 2 0
2 1 1

n

Ověřte správnost vašich výsledk̊u indukćı vzhledem k n.

3. Dokažte, že pro všechna přirozená č́ısla n a pro př́ıslušné mocniny
následuj́ıćı čtvercové matice nad Z řádu 3 plat́ı:

3 1 0
0 5 1
0 0 7

n

=


3n 5n − 3n

2

7n − 2·5n + 3n

8

0 5n 7n − 5n

2

0 0 7n


Postupujte indukćı vzhledem k n.

1



4. Vypočtěte součin čtvercových matic řádu n, kde n > 1 je přirozené

č́ıslo:



1 1 1 1 . . . 1 1 1 1
−1 1 1 1 . . . 1 1 1 1
−1 −1 1 1 . . . 1 1 1 1
−1 −1 −1 1 . . . 1 1 1 1

...
...

...
...

...
...

...
...

−1 −1 −1 −1 . . . 1 1 1 1
−1 −1 −1 −1 . . . −1 1 1 1
−1 −1 −1 −1 . . . −1 −1 1 1
−1 −1 −1 −1 . . . −1 −1 −1 1


·



1 −1 −1 −1 . . . −1 −1 −1 −1
1 1 −1 −1 . . . −1 −1 −1 −1
1 1 1 −1 . . . −1 −1 −1 −1
1 1 1 1 . . . −1 −1 −1 −1
...

...
...

...
...

...
...

...
1 1 1 1 . . . 1 −1 −1 −1
1 1 1 1 . . . 1 1 −1 −1
1 1 1 1 . . . 1 1 1 −1
1 1 1 1 . . . 1 1 1 1



5. Vypočtěte součin čtvercových matic řádu n, kde n > 1 je přirozené
č́ıslo:

1 1 1 1 . . . 1 1 1 1
2 1 1 1 . . . 1 1 1 1
2 2 1 1 . . . 1 1 1 1
2 2 2 1 . . . 1 1 1 1
...

...
...

...
...

...
...

...
2 2 2 2 . . . 1 1 1 1
2 2 2 2 . . . 2 1 1 1
2 2 2 2 . . . 2 2 1 1
2 2 2 2 . . . 2 2 2 1


·



1 1 1 1 . . . 1 1 1 1
1 1 1 1 . . . 1 1 1 2
1 1 1 1 . . . 1 1 2 2
1 1 1 1 . . . 1 2 2 2
...

...
...

...
...

...
...

...
1 1 1 1 . . . 2 2 2 2
1 1 1 2 . . . 2 2 2 2
1 1 2 2 . . . 2 2 2 2
1 2 2 2 . . . 2 2 2 2



2


